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K o r r e s p o n d e n z z i r k e l   M a t h e m a t i k  
 

E i n i g e   g e o m e t r is c h e   Ö r t e r      
 

 
Der g.O. aller Punkte, die von einem festen Punkt 
M den festen Abstand  r  haben, ist der Kreis um 
M mit dem Radius r . 

 

 

XM  = r 
 

 
Der g.O. aller Punkte, die von einer festen Gera-
den g den festen Abstand a haben, ist das Paral-
lelenpaar (h1,h2) zur gegebenen Geraden im ge-
gebenen Abstand. 

 
 

d(X;g) = a 

 
 
Der g.O. aller Punkte, die von zwei festen Punk-
ten A, B den gleichen Abstand haben,  ist die Mit-
telsenkrechte mAB der Verbindungsstrecke die-
ser Punkte. 

 
 

AX  = BX  

 

 
 
Der g.O. aller Punkte, die von zwei festen einan-
der schneidenden Geraden  g , h den gleichen 
Abstand haben, ist das Paar der beiden Winkel-
habierenden (w1,w2) der durch die beiden Gera-
den gebildeten Winkel 

 
d(X;g)=d(X;h) 

und 
g   h = {S} 

 
 
Der g.O. aller Punkte, die von zwei verschiede-
nen festen Parallelen den gleichen Abstand ha-
ben, ist die Mittelparallele p dieses Parallelen-
paars. 

 
d(X;g)=d(X;h) 

und 
g || h 

 
 

 
Der g.O. der Spitzen aller über derselben Grund-

linie AB  errichteten Dreiecke, welche einen Win-
kel mit gegebener Größe an der Spitze haben, ist 
der über dieser Grundlinie als Sehne errichtete 
Kreisbogen, der den gegebenen Winkel als Pe-
ripheriewinkel fasst (bzw. das entsprechende 
Kreisbogenpaar). 

 
 
 

 AXB =   

 
 
Der g.O. der Spitzen aller inhaltsgleichen Drei-

ecke über derselben Grundlinie AB  ist eine Pa-
rallele  p  zu dieser Grundseite (bzw. das ent-
sprechende Parallelenpaar (p,p1)). 

 
 

J(ABX) = c 

 

 
 
Der g.O. der Spitzen aller über derselben Grund-

linie  AB   errichteten Dreiecke, deren andere 
Seiten in einem gegebenen Verhältnis stehen, ist 
der Halbkreis (bzw. Kreis) über einem Durch-

messer PQ , dessen Endpunkte die Grundlinie 

innen bzw. außen in dem gegebenen Verhältnis 
teilt.  

 
 
 

AX  : BX  = 
b:a 
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